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FisicA III -SEGUNDO SEMESTRE DE 2016

Profa. Sabrina B. L. Araujo - Segunda Prova: 19/10/16

Aluno:

Observagoes: (i) Respostas sem desenvolvimento matematico

nao serao consideradas, portanto, indique de forma organizada o

raciocinio ¢ todos os calculos usados na solucao; (i) E proibido

o uso de calculadoras gréficas e celulares durante esta avaliagio.

(2,5)Problema 1:

Um circuito é formado for 5 capacitores; trés deles
(C = 3pF; Cy = duF, Cy = 15uF ) estao em série.
Os outros dois (C'y = 10pl'; Cs5 = 5ul’) estao em par-
aleto. Uma diferenca de potencial de 100V ¢ imposta
no conjunto dos 3 capacitores em série e no conjunto
dos dois capacitores em paralelo.

(1.5) (a) Qual a quantidade de carga em cada capaci-
tor?

(1.0) (b) Esboce um circuito com apenas uma fonte
para o enunciado acima mostrando a distribui¢ao de
cargas 10 capacitor.

(2,5)Problema 2:

Um capacitor de cargas paralelas estd preenchido por
dois dielétricos (cujas cosntantes dielétricas sao k) = 2
e ky = 6) conforme mostra a figura abaixo. A ca-
pacitancia do campacitor com dielétrico é 16, De-
termine a capacitancia quando os dielétricos sao reti-
rados.
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(2,5)Problema 3:

Uma bateria de 9V é conectada a uma barra de 6mm
de comprimento composta de 2 trechos: O primeiro tre-
cho possui 4mm de comprimento e uma se¢ao reta de
2mm?. O segundo trecho possui 2mm de comprimento
e uma secio reta de 4mm?. A diferenca de potencial
entre as extremidades do trecho 1 ¢ de 8V.

(2.0) (a) Determine a razao entre a resistividade do
material do trecho 1 e a do material do trecho 2 (r1/p,)
(0,5) (b) Esboce o grafico para a diferenca de potencial
(V(r)) em funcio do comprimento da barra (r)
indicando os trechos.

(2,5)Problema 4:
A figura mostra wmn circuito RC:

Em termos de de £, R e C' determine:

(1,5) (a) Uma expressao para a carga ¢(t), que passa
em um dos capacitores;

(1,0) (b) Se substituirmos cada resistenica por
outras duas vezes maior (R — 2R), qual deve ser
a carga nos capacitores? Nesta situagao os capac-
itores carregam mais rapidamente, lentamente ou
indiferente? Justifique.
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